
Diskrétńı matematika — Cvičeńı 1

1. Na vodorovné tyči dlouhé 1 metr je 25 mravenc̊u. V čase 0 se každý mravenec začne
pohybovat rychlost́ı 1 cm/s podél tyče, a to v jednom ze dvou možných směr̊u (vlevo
nebo vpravo). Pokud dojde na okraj tyče, spadne dol̊u. Pokud se dva mravenci
potkaj́ı, nemohou se vyhnout; mı́sto toho se oba otoč́ı čelem vzad a pokračuj́ı v
pohybu opačným směrem. Dokažte, že nejpozději za 100 sekund všichni mravenci
popadaj́ı.

2. Kolik nejvýše věž́ı lze rozmı́stit na obdélńıkovou šachovnici m×n, aby se žádné dvě
vzájemně neohrožovaly?

3. Kolik nejvýše końı lze rozmı́stit na obdélńıkovou šachovnici 2× 8, aby se žádńı dva
vzájemně neohrožovali?

4. Rozhodněte, zda lze šachovnici 8×8 bez rohového poĺıčka vydláždit obdélńıky 1×3
a 3× 1.
Jednodušš́ı verze: Rozhodněte, zda lze šachovnici 8×8 bez dvou protěǰśıch rohových
poĺıček vydláždit dominy; tj. obdélńıky 1× 2 a 2× 1.

5. Dokažte, že každé přirozené č́ıslo je součinem prvoč́ısel.

6. Dokažte, že prvoč́ısel je nekonečně mnoho. (Můžete využ́ıt předchoźı př́ıklad.)

7. Dokažte, že pomoćı tř́ıkorunových a pětikorunových minćı lze zaplatit každou celoč́ıselnou
částku větš́ı nebo rovnou 8 Kč.

8. Dokažte, že šachovnici 2n×2n, ve které jedno poĺıčko chyb́ı, lze vydláždit dlaždicemi
tvaru ”L” pokrývaj́ıćımi tři poĺıčka (jsou povolena všechna 4 otočeńı).

9. V rovině je nakreslených n př́ımek, z nichž žádné dvě nejsou rovnoběžné a žádné tři
neprocházej́ı stejným bodem. Dokažte, že rozděĺı rovinu přesně na n

2+n

2
+ 1 část́ı.

domáćı př́ıklady, výsledky a daľśı informace: http://kam.mff.cuni.cz/~kyncl/dm/cvic.html


